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Comparecimento

– Comparecem o deputado e as deputadas:

Tadeu Martins Leite – Leninha – Beatriz Cerqueira.

Abertura

O presidente (deputado Tadeu Martins Leite) – Às 19h1min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome

do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Meu muito boa-noite a todas! Boa noite a todos! Sejam muito bem-vindas e bem-vindos à Assembleia, ao Parlamento

mineiro.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das três reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião a homenagear a Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais

– Fetaemg – pelos 56 anos de sua fundação.
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Composição da Mesa

O locutor – Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Vilson Luiz da Silva, presidente da Fetaemg; Antônio

Augusto Garcia Veríssimo, superintendente Federal  do Desenvolvimento Agrário de Minas Gerais; José Ricardo Ramos Roseno,

subsecretário de Assuntos Fundiários e Fomento Florestal da Secretaria de Estado de Agricultura; Luiz Eduardo Marques Dumont,

superintendente da Companhia Nacional de Abastecimento em Minas Gerais – Conab; as Exmas. Sras. Maria Alice Faria, delegada-

geral de polícia, representando a Polícia Civil de Minas Gerais; e Neila Maria Batista, superintendente regional do Incra; os Exmos.

Srs. Arlélio de Carvalho Lage, procurador-chefe do Ministério Público do Trabalho em Minas Gerais; Pedro Patrus, vereador da

Câmara Municipal de Belo Horizonte; Carlos Alberto Menezes de Calazans, superintendente regional do Trabalho em Minas Gerais; e

as Exmas. Sras. Mônica Bufon, secretária de Jovens da Confederação Nacional dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras

Familiares; e deputadas Beatriz Cerqueira e Leninha, esta autora do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor – Gostaríamos de agradecer e registrar a presença das Sras. Alaíde Lúcia Bagetto Moraes, coordenadora Estadual

de Mulheres Trabalhadoras Rurais da Fetaemg; e Mônica Bufon, secretária de Jovens da Confederação Nacional dos Trabalhadores

Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares; do Sr. Milton Flávio Nunes, gerente técnico da Emater, representando o presidente da

Emater, Sr. Otávio Martins Maia; e do Sr. Celso Furtado Júnior, superintendente da Senar Minas.

Agradecemos também aos demais convidados que acompanham esta solenidade presencialmente, pela TV Assembleia e

pelo canal institucional da Assembleia no YouTube. Agradecemos também aos demais convidados que acompanham esta solenidade

presencialmente, pela TV Assembleia e pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

O locutor – Convidamos os presentes para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional, que será executado pelo flautista

João Eler, da Guarda Civil Municipal.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

O locutor – Assistiremos agora a um vídeo sobre a Fetaemg.

– Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras da Deputada Leninha

Uma boa noite. Uma boa noite aos que estão aqui, neste Plenário, e aos que nos acompanham também pelas redes sociais.

Queria dizer da minha felicidade de ver o Parlamento ocupado por vocês, tão cheio de mulheres, de homens, desde aquele outro

espaço ali, porque não coube aqui. Eu, que estou aqui no segundo mandato, de fato fiquei muito surpresa com a mobilização feita pela

Fetaemg para que vocês aqui estivessem nesta noite.

Eu quero cumprimentar o meu amigo, meu companheiro que está presidindo esta reunião, o nosso presidente Tadeu Martins

Leite. São poucas as reuniões que ele preside, normalmente eu é que venho presidir, mas hoje ele fez questão, em função do Vilson,

de vir presidir a reunião em homenagem a esta importante instituição, que é a Fetaemg. Então, muito obrigada, Tadeuzinho. Quero

cumprimentar esse companheiro das lutas, dos sonhos, que vocês conhecem tão bem, o nosso companheiro Vilson Luiz da Silva, que

preside esta instituição e que está aqui conosco nesta noite. Quero cumprimentar Antônio Augusto Garcia, o PC, superintendente

Federal do Desenvolvimento Agrário de Minas Gerais; José Ricardo Ramos Roseno, subsecretário de Assuntos Fundiários e Fomento

Florestal  da  Secretaria  de  Estado  de  Agricultura,  Pecuária  e  Abastecimento;  Eduardo  Dumont,  nosso  companheiro  também,

superintendente da Companhia Nacional de Abastecimento - Conab; Maria Alice Faria, delegada-geral, representando aqui a Polícia
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Civil de Minas Gerais; Arlélio de Carvalho Lage, procurador-chefe do Ministério Público do Trabalho em Minas Gerais; deputada

Beatriz  Cerqueira,  minha  querida  amiga,  companheira  de  Parlamento,  guerreira,  lutadora,  que  compõe  o  meu bloco  e  que  faz

belíssimas lutas, aqui presente; Neila, superintendente regional do Incra, esse importante órgão da agricultura familiar, enfim, das

áreas de reforma agrária de Minas Gerais. Quero saudar Pedro Patrus, vereador daqui de Belo Horizonte, que se faz presente, veio

também para esta homenagem. Quero também saudar os ex-assessores, na pessoa do Janser, meu companheiro, meu marido, que foi

assessor  da  Fetaemg por  quase  10  anos.  Na  pessoa  dele,  queria  saudar  os  assessores  que  ajudaram nessa  construção,  os  que

permanecem e também os que foram já desligados e estão em outros caminhos.

Bom, eu havia escrito coisas aqui, mas prefiro falar daquilo que vem do coração, da alma, daquilo que é a nossa história

sobre o desenvolvimento rural e o fortalecimento da agricultura familiar em Minas Gerais.

Eu venho do Norte de Minas, mas também tenho atuação no Vale do Jequitinhonha e sei o quanto é importante a presença

do sindicato dos trabalhadores rurais, dos polos regionais da Fetaemg, que fazem um trabalho importante, primeiro em defesa dos

nossos direitos conquistados ao longo dos anos e, segundo, porque propõem outro modelo de desenvolvimento, entendendo que a

agricultura familiar é aquela que produz comida para as nossas mesas e produz comida que vai para as feiras. É essa agricultura

familiar que merece não só investimentos do Pronaf ou de outras linhas de crédito, mas também merece pesquisa e desenvolvimento

de tecnologias, para cada vez mais produzir protegendo a natureza. Produzir protegendo o meio ambiente, cuidando das águas, da

biodiversidade; cuidando dos bichos e das plantas, porque nós entendemos que isso faz parte também de todos nós.

Mas é importante estar aqui celebrando, porque a Fetaemg é tão capilarizada, presente em diversos municípios, através do

sindicato das trabalhadoras e dos trabalhadores rurais, que é a instituição que cumpre um papel como se fosse estado na medida em

que emite certidões, que garante os direitos e encaminha aposentadorias, mas presente na vida dos mais pobres. E é essa organização

tão importante, presente na vida dos mais pobres, que merece esta homenagem. E eu fiquei muito surpresa, porque são 56 anos, e é a

primeira vez que o Parlamento faz uma homenagem a essa instituição tão importante. Eu fiquei surpresa porque: como assim, 56 anos,

e essa instituição, presente no Estado inteiro, nunca ter recebido uma homenagem desta Casa? E fiquei feliz por ser autora desse

requerimento que deu origem a esta solenidade. Mas eu sei que nós, deputados e deputadas, e inclusive o presidente Tadeu, que

percorre o Estado de Minas Gerais, em cada canto a que chegamos, vemos lá uma porta aberta do sindicato dos trabalhadores rurais

ou de um polo regional da Fetaemg, para atender o nosso povo e a nossa gente.

É por isso que esta Casa tem o orgulho de, nesta noite, parabenizar todos vocês que fazem a Fetaemg, parabenizar todos

vocês que abrem as portas dos sindicatos, dos polos para defender os direitos conquistados a duras lutas. Direitos inclusive ameaçados

recentemente, direitos em relação aos quais nós temos que estar vigilantes, para não perdê-los ao longo dos anos.

Por isso, minha gente, é que temos uma noite de alegria, de festejar; temos de celebrar esta noite tão importante para a

Fetaemg. Parabéns ao Vilson, à diretoria que compõe essa federação – eu conheço vários, olhando o rosto de cada um e de cada uma

aqui. Eu sei que todos vocês estão fazendo o melhor para que a federação seja a melhor do País, e com certeza é a melhor do País na

minha avaliação. Parabéns, e que a gente possa ter outros momentos no Parlamento para reconhecer esse nobre e importante trabalho

que vocês realizam nos seus lugares.

Uma boa noite, muito obrigada pela presença de todos vocês, e parabéns. Obrigada.

Entrega de Placa

O locutor – O presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, deputado Tadeu Martins Leite, e a deputada Leninha

farão a entrega de uma placa alusiva a esta homenagem ao presidente da Fetaemg, Sr. Vilson Luiz da Silva. A placa contém os

seguintes dizeres: “A Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg – vem colaborando de

maneira indiscutível com o desenvolvimento do nosso estado. Imbuída do compromisso de defender os interesses dos trabalhadores

do campo por meio de políticas sociais relevantes e ações de preservação dos recursos naturais, a entidade também tem atuado
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firmemente para garantir que os alimentos cheguem com o mais alto padrão de qualidade à mesa de cada cidadão. A Assembleia

Legislativa de Minas Gerais, ao reconhecer o valor da Fetaemg para a sociedade mineira, rende a ela esta justa homenagem pelos 56

anos de sua fundação.”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Vilson Luiz da Silva

Boa noite a todos e todas. Exmo. Sr. Presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, me permita tratá-lo como

amigo, esse jovem parlamentar dinâmico, deputado Tadeu Martins Leite; 1ª-vice-presidente da Assembleia, uma mulher, deputada

Leninha, autora do requerimento que foi aprovado por esta Casa e que concede esta homenagem muito importante à Fetaemg pelos

seus  56  anos.  O  nosso  muito-obrigado.  Quero  cumprimentar  o  Exmo.  Sr.  Antônio  Augusto  Garcia  Veríssimo,  o  popular  PC,

superintendente Federal do Desenvolvimento Agrário, representando o ministro Paulo Teixeira. Chegou atrasado o PC! Cumprimento

o Exmo. Sr. José Ricardo Ramos Roseno, subsecretário de Assuntos Fundiários e Fomento Florestal  da Secretaria de Estado de

Agricultura,  Pecuária  e  Abastecimento  –  obrigado pela  presença.  Cumprimento  também o  Sr.  Luiz  Eduardo  Marques  Dumont,

superintendente da Companhia Nacional de Abastecimento em Minas Gerais – Conab; a Sra. Maria Alice Faria,  delegada-geral,

representando a Polícia  Civil  de Minas Gerais;  a  Exma.  Sra.  deputada Beatriz  Cerqueira,  aqui  na Mesa conosco; a  Exma.  Sra.

superintendente Regional do Incra, Profa. Neila Maria Batista – eu não estava conhecendo-a com o bonezinho da Fetaemg; o Exmo.

Sr. procurador-chefe do Ministério Público do Trabalho em Minas Gerais, Dr. Arlélio de Carvalho Lage; o Exmo. Sr. vereador Pedro

Patrus, representando a Câmara Municipal de Belo Horizonte; todas as autoridades presentes; o Dr. Celso Furtado, superintendente do

Senai em Minas Gerais.

Eu solicitei ao nosso presidente, antes de continuar os cumprimentos, que pudesse providenciar uma cadeira na Mesa para

ter mais calor com mais uma mulher na Mesa: a nossa secretária Nacional de Jovens da Contag, neste momento representando a

Contag, Mônica Bufon, que veio de Brasília para representar a nossa confederação. Quero cumprimentar também todos os vereadores

e as vereadoras, em nome de Maurilo Marcelino Tomaz, meu parceiro e amigo, vereador de Cláudio, meu município natal.

Cumprimento todos que estão aqui presentes, os vereadores e as vereadoras, os prefeitos e as prefeitas, na pessoa do nosso

amigo Paulinho, prefeito de Pedra Bonita, que está aqui também. Quero cumprimentar também todos os diretores e as diretoras dos

nossos polos regionais da Fetaemg. Presidente, todas as regionais de Minas Gerais se fazem presentes aqui. Hoje nós não colocamos 7

mil pessoas aqui, mas estamos aproximadamente com 300 lideranças de peso. Então o nosso muito-obrigado. Na pessoa deles, eu

cumprimento de uma forma bem carinhosa todos os sindicatos, dirigentes, homens e mulheres, servidores, funcionários do sindicato

que vieram aqui e andaram 200, 300, 500, 600km para estar aqui, neste momento ímpar em que recebemos a homenagem pelos

nossos 56 anos. Acabou de chegar ao recinto o superintendente do Ministério do Trabalho que está aqui em Minas Gerais, o Carlos

Calazans.  O  nosso  muito-obrigado!  Cumprimento  ainda  quem está  aqui  no  Plenário,  quem está  nas  galerias.  Ninguém é  mais

importante do que ninguém. O nosso peso de igualdade e valor é o mesmo. O nosso respeito e o nosso cumprimento! Eu gostaria de

citar todos os nomes aqui. Eu também não posso deixar de agradecer e cumprimentar a nossa Diretoria da Fetaemg atual, sabendo

que, neste momento, Deus nos deu esta oportunidade para um puxador de enxada, presidente, estar aqui recebendo uma homenagem

tão importante para nós nos 56 anos da nossa Fetaemg, Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais. Isso

não é qualquer coisa. Então o nosso cumprimento carinhoso, afetuoso, a toda a nossa assessoria da Fetaemg. Como falei no vídeo, os

que estão, os que começaram no passado – eu ainda não estava – e estão conosco agora e muitos que passaram… A Fetaemg, além de

ser uma entidade de representação, também é uma escola de formação. Quantos assessores passaram pela federação e ocuparam

outros cargos, como juiz, promotor! Isso é muito bom, Dr. Arlélio. Eu tenho muito respeito pela federação, e tendo respeito pela

federação, evidentemente, o maior respeito que eu tenho é pelo homem e pela mulher do campo, por aquele pessoal da mão calejada
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que nós representamos, aquele que produz o arroz, o feijão, o leite e seus derivados, a mandioca e seus derivados, tudo aquilo que vai

à nossa mesa todos os dias.

E aí, Leninha, você citou na sua fala o seu companheiro, hoje esposo, que foi assessor da Fetaemg e depois foi para o Bnaf

de Araçuaí,  o Janser.  Eu também tenho a honra de citar aqui a  minha companheira,  que está acompanhando aqui conosco esta

homenagem pelos 56 anos da Fetaemg. O nosso muito-obrigado.

Eu ainda quero cumprimentar a imprensa, a equipe desta Casa, os assessores, que são muito importantes até para conduzir a

gente para receber a placa. Perdoem-me, porque eu estou emocionado. Companheiro Pedro, eu nunca pensei na minha vida que estaria

aqui hoje recebendo uma placa com tanta responsabilidade.  Essa placa que eu recebo do Parlamento mineiro,  por indicação da

deputada  Leninha,  a  vice-presidente,  e  do presidente da Casa,  deputado Tadeu Martins  Leite,  eu o faço em nome de  todos os

trabalhadores e trabalhadoras de Minas Gerais. Nós a dedicamos a eles. Nós dedicamos a eles; nós somos empregados deles, Beatriz.

Sem eles, não há razão na nossa vida, a nossa vida não tem sentido.

A vida só tem sentido quando há luta, perseverança, militância, quando você tem projeto. Às vezes, a Fetaemg é mal

compreendida. Eu diria que nunca é tarde, Leninha. Tudo tem a hora certa, isso é até bíblico. A folha não cai da árvore antes da hora;

existe a hora certa. Se ela caiu é porque, naquele momento, alguém mandou. Se hoje, dia 13 de junho, dia de Santo Antônio, estamos

recebendo esta homenagem pelos 56 anos, isso não é qualquer coisa. Isso vai ficar eternizado para sempre. Nós vamos passar, mas

esta homenagem vai ficar, e ficará para sempre.

Presidente, vou falar rapidamente. Não é todo dia que a gente tem uma homenagem dessa magnitude, com lideranças de

todo o Estado de Minas Gerais.  Dizer o que a Fetaemg faz… José Ricardo Roseno,  você já  foi  presidente da Emater.  Quando

conquistamos o Pronaf, enfim, quando eu falei, Mônica, do Grito da Terra, na época tivemos que fazer um grande ato, em Brasília,

porque não tínhamos política para o pequeno proprietário. E temos que fazer uma correção: talvez sejamos pequenos proprietários,

mas grandes produtores. Grandes produtores! Produzimos alimento, produzimos vida, cuidando da natureza. Somos preocupados com

o social e focados no lado econômico, evidentemente. E todas aquelas “travatas” que a Fetaemg fez, faz e com certeza fará não são

para ferir a democracia, não são para destruir o Estado, não são para quebrar nenhuma praça; muito pelo contrário, isso é feito porque

lutamos por justiça social,  pela valorização das pessoas por emprego, por renda. Nós não aceitamos ver gente morando na rua,

passando necessidade, Beatriz. Isso tem que ser um compromisso nosso e, às vezes, não somos compreendidos, Sebastiana.

Vamos lembrar, presidente: no passado, você é jovem, mas o seu pai sabe. Uma coisa é o rural antes da aposentadoria rural;

outra coisa, Pedro, foi depois que conquistamos o direito à aposentadoria do homem e da mulher, quando muito se falava que não

tínhamos direito. A gente tinha vergonha, Pedro, porque, nos nossos títulos, nos nossos documentos, era escrito “lavrador”. Quando a

gente chegava ao cartório, a qualquer lugar, presidente, a gente abaixava a cabeça porque estava escrito “lavrador”, como se ser

lavrador fosse um crime. Aliás, é a profissão mais antiga do planeta Terra: é a de quem lavra a terra, quem gera renda, quem produz

renda, quem luta pela vida. Por que eu vou ter vergonha? Eu tenho muito orgulho!

Eu estive como deputado federal, na legislatura passada, no Congresso Nacional. Eu nunca tive vergonha de defender o

homem e a mulher do campo. O trabalho mais eficaz que fizemos lá, deputada Leninha, foi a luta pela permanência da idade rural,

como foi colocado nesse vídeo. Por quê? Hoje, presidente, em 70% dos municípios de Minas e do Brasil, a maior receita, Beatriz, é a

transferência da previdência social; não é o FPM, é a aposentadoria rural. Quando eu vejo algum deputado, quando ouço alguém falar

que a aposentadoria dos rurais tem que acabar, digo que isso é um crime contra o homem e a mulher do campo. Essa luta do Pronaf

tem que continuar, ou seja, é preciso haver crédito, haver assistência técnica, haver um órgão público para fortalecer isso, haver

pesquisa, política para o jovem, valorização, respeito pelas mulheres, pelos nossos idosos. Quando o presidente anterior – eu estava

deputado – queria acabar com o Conselho Nacional dos Direitos da Pessoa Idosa, o nosso mandato foi preponderante para não deixar

que isso acontecesse. Eu falei: “Presidente, o País está ficando envelhecido”. O jovem não está ficando mais no campo porque está
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faltando política, delegada. A gente precisa de política pública no meio rural. Quando a gente fala em sucessão rural, a gente tem que

pensar no jovem, a gente tem que pensar em saúde, educação, energia elétrica, esporte, cultura.

Isso é uma coisa muito grande com que nós temos que trabalhar. O Brasil está em construção. Nós não podemos baixar a

guarda, jogar a toalha e falar que o Brasil não tem jeito; tem jeito, sim. Nós temos muita gente honesta, muita gente séria, como

mandatários, vereadores, prefeitos, deputados estaduais e federais, que têm compromisso com esta pátria, que lutam por esta pátria,

que querem uma pátria livre, que querem justiça social, que querem emprego, que querem renda e não querem exploração, até porque

acúmulo de riqueza não adianta nada, porque eu nunca vi ninguém levar para o outro lado nenhuma fortuna. Nunca vi!

Então, Exmo. Presidente Deputado Tadeu Martins, nossa Vice-Presidente, autora do requerimento e todas as autoridades

que estão na Mesa, eu não preparei fala. Há emoção. Fiquei pensando e me lembrei de quando eu estava lá na roça trabalhando.

Nunca poderia imaginar que um dia eu estaria na tribuna do Parlamento mineiro recebendo uma homenagem em nome do nosso

homem e da nossa mulher do campo. Nossa gratidão eterna por este dia 13 de junho, Dia de Santo Antônio, quando recebemos das

mãos de V. Exa., coautora do requerimento, esta homenagem dos nossos 56 anos. Dedico não a mim nem só à diretoria de hoje, mas

também à diretoria que passou pela federação, à diretoria que iniciou essa luta da Fetaemg, aos cinco sindicatos que ajudaram a criar

essa Fetaemg, a todos os trabalhadores e as trabalhadoras e aos nossos sindicatos a importância da luta. Se nós achamos que a nossa

vida está ruim com o sindicato, experimentem acabar com ele. Sem o sindicato vai ficar pior!

Então eu paro por aqui, agradecendo, mais uma vez, esta homenagem e pedindo a Deus que abençoe a nossa luta e que

consigamos mais benefício, mais pesquisa, mais ajuda, mais um olhar afetuoso dos governantes e dos munícipes, seja do governo

municipal, seja do estadual, seja do federal, porque aquele que tem mão calejada e que produz alimento merece ser respeitado.

O nosso muito-obrigado!

Palavras do Presidente

Boa noite. Boa noite, gente! Isso! Sejam bem-vindos à Assembleia de Minas! Deputada Leninha, vice-presidente desta

Casa e autora desse requerimento, primeiro, quero dizer-lhe do meu orgulho e da minha felicidade de ter a oportunidade de presidir

este Parlamento ao seu lado, amiga querida de todos os momentos, nas dificuldades e nas facilidades. Aqui há mais dificuldade do que

facilidade, mas, graças a Deus, além dela, eu conto aqui com a amizade de praticamente 76 deputados. Dessa forma, quero também

agradecer muito a amizade e o companheirismo à deputada Beatriz Cerqueira, presidenta da nossa Comissão de Educação, Ciência e

Tecnologia. Parabéns pelo trabalho que faz lá também! Leninha, estava aqui reparando. Estou achando que a Fetaemg está batendo

recordes  na  Assembleia.  Nós  tivemos  a  maior  audiência  pública  realizada  aqui,  na  Assembleia,  com  mais  de  7  mil  pessoas

participando de um tema importante para a própria previdência. Agora eu tenho certeza de que esta reunião especial bateu o recorde

também de pessoas aqui prestigiando o nosso Parlamento e esta homenagem. Então sejam bem-vindos! Parabéns, mais uma vez!

Vilson, tenho a felicidade de estar ao seu lado mais uma vez. Você hoje está na presidência desta federação tão importante.

Quero lhe parabenizar pelo trabalho que fez como deputado federal e que faz à frente dessa federação, especialmente na defesa do

trabalhador, do homem do campo e da mulher do campo. Então eu estou muito feliz de estar ao seu lado e ter a oportunidade que

Deus está me dando e nos dando neste momento que presido esta Casa, nesta homenagem pelos 56 anos da nossa Fetaemg. Seja muito

bem-vindo sempre a esta Casa. Na sua pessoa, eu cumprimento toda a diretoria, todos os amigos que se fazem presentes aqui, no dia

de hoje.

Superintendente da Federação do Desenvolvimento Agrário de Minas, Antônio Augusto, seja bem-vindo ao Parlamento

mineiro; superintendente Regional do Trabalho e Emprego em Minas, Carlos Calazans, também da mesma forma, seja bem-vindo

mais uma vez. O Calazans, quase toda semana, está aqui em alguma discussão, em alguma audiência, defendendo obviamente sempre

os interesses do Estado de Minas Gerais. Subsecretário de Assuntos Fundiários, José Roseno, representando, também neste ato, o

governo do Estado, seja bem-vindo mais uma vez à nossa Casa; Luiz Eduardo Dumont, superintendente da Companhia Nacional de
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Abastecimento em Minas Gerais, a nossa Conab, seja bem-vindo também; querida delegada-geral Maria Alice, representando a nossa

Polícia Civil, agradeço-lhes as diversas oportunidades em que esteve aqui sempre representando a nossa polícia e muito obrigado por

sua participação sempre. Cumprimento a superintendente regional do Incra, a Neila – seja bem-vinda, Neila, mais uma vez também a

esta Casa; o Arlélio de Carvalho Lage, procurador-chefe do Ministério Público do Trabalho em Minas Gerais, com quem estive ontem

em Brasília, na posse do nosso procurador-geral de Justiça, Jarbas Soares. Foi um evento importante. Seja bem-vindo mais uma vez

ao Parlamento mineiro. Vereador Pedro Patrus, parabéns pelo trabalho que faz na câmara! Mônica Bufon, secretária de Jovens da

Confederação Nacional dos Trabalhadores Rurais, Agricultores e Agricultoras Familiares, seja bem-vinda também mais uma vez.

Cumprimento todos vocês, amigos e amigas. Como o querido amigo Vilson falou, temos aqui talvez pessoas de praticamente todo o

Estado de Minas Gerais. Algumas aqui eu conheço; outras ainda não conhecia. Peço licença para mandar um abraço para minha amiga

Marilene,  que também é da Fetaemg,  mas representa aqui Capitão Enéas.  Obrigado;  seja bem-vinda! Lucas,  nosso vereador de

Francisco Sá, seja bem-vindo também. Obrigado! Prefeitos, vereadores,  vereadoras que se fazem presente,  sejam bem-vindos ao

Parlamento mineiro!

Enfrentando dificuldades, tormentos e superando desafios, os agricultores geram fomento, alimento e garantem o sustento.

Seja nos versos de Rafael Noleto, seja espalhados pelos nossos campos, os trabalhadores rurais exercem um papel fundamental não só

para a nossa economia, mas também para a nossa sobrevivência. Reconhecer essa representatividade e a nobre missão desses homens

e dessas mulheres que alimentam o mundo está na essência e na razão de ser da nossa homenageada da noite, a Federação dos

Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais, a nossa Fetaemg.

A Assembleia de Minas se congratula com o protagonismo da Fetaemg em defesa da dignidade para os povos do campo e

enaltece seu propósito de luta em favor daqueles que, durante muito tempo, não tiveram voz e vez.  Na sinfonia dos campos, o

produtor é a partitura que transcende o tempo, é a força que traz a fertilidade ao solo e a conexão que coloca alimento em nossa mesa.

Mas tirar o sustento da terra exige mais do que coragem, técnica e vocação. Para que a agricultura familiar deixasse de ser apenas de

subsistência para conquistar  os  mercados,  gerar  emprego e  riqueza para o nosso estado  e País,  foi  preciso  percorrer  um longo

caminho. E, como parceira nessa caminhada, estava lá a Fetaemg, que, desde sua fundação, tem atuado na defesa dos interesses dos

trabalhadores  e  das  trabalhadoras  rurais,  representando  acampados,  agricultores  familiares,  assalariados  rurais,  meeiros  e

arrendatários. Desde as questões ligadas à política agrícola e ao cooperativismo, passando pela situação fundiária e organização dos

trabalhadores, a federação vem deixando sua marca na construção de um futuro mais próspero e conectado com a essência da terra

para esse segmento. Além da trajetória de conquistas trabalhistas e previdenciárias para o povo dos campos, da floresta e das águas, a

entidade  já  é  amplamente  reconhecida  também pela  sua  luta  no  campo  social,  no  combate  às  desigualdades  e  a  todo  tipo  de

exploração.

Vale  destacar  suas  estratégias  para  a  superação  das  desigualdades  de  gênero  e  de  todas  as  formas  de  discriminação

existentes no meio rural e o cuidado especial que a instituição dedica aos idosos, aos jovens e às mulheres. Pesquisas apontam que

43% da mão de obra rural em todo o mundo é feminina. Atenta a esse cenário, a Fetaemg vem impulsionando e fortalecendo essa

participação, ajudando as mulheres a vencer desafios e a tecer uma nova história de força e resiliência. Muitas novas histórias, aliás,

foram escritas  ao  longo desses  56  anos  que  hoje,  por  indicação  da  minha querida  amiga  Leninha,  vice-presidente  desta  Casa,

celebramos. Podemos dizer que todo homem e toda mulher do campo sabem que há alguém batalhando por eles. A Fetaemg construiu

um legado em defesa da justiça social e de condições mais dignas de vida e de trabalho que merecem ser respeitadas e comemoradas.

Em nome de toda esta Casa e do Parlamento mineiro, cumprimento o nosso presidente, o ex-deputado federal Vilson Luiz

da Silva, nosso Vilson da Fetaemg, assim como as suas lideranças, os seus filiados e todos os seus associados, reiterando os nossos

votos para que a entidade continue a cultivar e a semear sonhos e a colher realizações para a nossa agricultura. Afinal, quem não vive

dela depende dela para viver. Parabéns para a Fetaemg! Um grande abraço! Sejam muito bem-vindos! Muito obrigado a todos!
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Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a especial de amanhã, dia 14, às 10 horas, nos termos do

edital de convocação, Levanta-se a reunião.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Administração Pública

Nos termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Beatriz  Cerqueira  e  Nayara  Rocha  e  os  deputados  Roberto  Andrade,

Professor  Cleiton,  Rodrigo  Lopes  e  Sargento  Rodrigues,  membros  da  supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em

17/6/2024, às  14 horas,  na Sala das Comissões, com a finalidade de  receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em

audiência pública, debater a qualidade da prestação do serviço de fornecimento de água em Cachoeira Escura, distrito do Município

de Belo Oriente, e na ilha do Rio Doce, Porto Seguro e Cordeiro de Minas, no Município de Caratinga.

Sala das Comissões, 14 de junho de 2024.

Leonídio Bouças, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais, convoco os deputados Delegado Christiano Xavier, Coronel Sandro, Eduardo Azevedo e Luizinho,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 17/6/2024, às 14 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 14 de junho de 2024.

Sargento Rodrigues, presidente.

EDITAL DE DESCONVOCAÇÃO

EDITAL DE DESCONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos

Nos termos  regimentais,  desconvoco  a  deputada  Bella  Gonçalves  e  os  deputados  Betão,  Bruno Engler  e  Caporezzo,

membros da supracitada comissão, anteriormente convocados para a reunião que seria realizada em 17/6/2024, às 16 horas, na Sala

das Comissões, com a finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater violações de

direitos humanos de centenas de famílias que serão removidas em razão das obras de expansão do metrô em Belo Horizonte.

Sala das Comissões, 14 de junho de 2024.

Andréia de Jesus, presidenta.
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TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 466/2023

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Relatório

De autoria do deputado Doorgal Andrada, o projeto de lei em epígrafe visa dar denominação à escola estadual localizada na

Rua das Violetas, nº 41, no Bairro São Geraldo, no Município de Itaúna.

O projeto foi distribuído às Comissões de Constituição e Justiça e de Educação, Ciência e Tecnologia. A primeira delas

examinou preliminarmente a matéria e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade na forma apresentada.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “b”, do

Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 466/2023 tem por finalidade dar a denominação de Escola Estadual Professor Expedito Campos a

escola localizada na Rua das Violetas, nº 41, no Bairro São Geraldo, no Município de Itaúna.

Instada a se manifestar acerca da proposição, a Secretaria de Estado de Governo encaminhou a Nota Técnica nº 48/2023, da

Secretaria de Estado de Educação, em que informa que a escola já é denominada Escola Estadual do Bairro São Geraldo, conforme

Decreto  nº  25.504,  de  13/2/1986.  Informa  ainda  que  não  existe  escola  pública  denominada  “Professor  Expedito  Campos”  no

município.

Com relação ao mérito da matéria, o autor do projeto informa que o homenageado, falecido em 17/5/2005,  foi cidadão

ilustre da cidade de Itaúna, exercendo o cargo de professor no Colégio Santana e na Universidade de Itaúna, onde também ocupou

cargos de direção. Além disso, atuou no Rotary Club e na APAC Itaunense, onde trabalhou como assessor jurídico por quinze anos.

A relevância do Professor Expedito Campos para o município pode ser comprovada, ainda, pelo fato de seu nome também

servir de denominação de logradouro público, conforme estabelece a Lei Municipal nº 5.250, de 20/12/2017.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 466/2023 na forma original.

Sala das Comissões, 14 de junho de 2024.

Lohanna, relatora.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 10/6/2024, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando, a partir de 17/6/2024, José Prata de Araújo, padrão VL-15, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado

Ricardo Campos;

exonerando Lorena Campos Queiroz, padrão VL-27, 6 horas, com exercício no Bloco Democracia e Luta;

Página 9 de 11 www.almg.gov.br     

Sábado, 15 de junho de 2024

http://www.almg.gov.br/


nomeando Aline  Rangel  Faleiro  Henriques,  padrão  VL-9,  6  horas,  com exercício  no  Gabinete  da  Deputada  Amanda

Teixeira Dias;

nomeando Leonardo Câmara Villanova Matos, padrão VL-9, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Amanda

Teixeira Dias;

nomeando Paula Carvalho da Silva, padrão VL-27, 6 horas, com exercício no Bloco Democracia e Luta;

nomeando Shirley Roseli de Paulo Siqueira, padrão VL-46, 8 horas,  com exercício no Gabinete da Deputada Amanda

Teixeira Dias;

nomeando Victor Dias Assis, padrão VL-10, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Ricardo Campos;

nomeando Victor Henrique Machado e Silva, padrão VL-9, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Amanda

Teixeira Dias.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 26/2024

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 62/2024

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que, em virtude de alterações no edital do pregão

eletrônico em epígrafe, que tem como objeto selecionar a proposta mais vantajosa para a aquisição de equipamentos fotográficos, a

sessão pública virtual fica adiada para as 9 horas do dia 27/6/2024.

Belo Horizonte, 14 de junho de 2024.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 68/2024

Número no Siad: 9425929-1

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Realtime Comércio de Software Ltda. Objeto

do contrato: aquisição de licenças de  software. Objeto do aditamento: acréscimo de duas licenças perpétuas do  software Microsoft

Excel. Vigência:  a partir da data da publicação deste termo aditivo no Portal Nacional de Contratações Públicas – PNCP . Dotação

orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90 (10.1).

TERMO DE CONVÊNIO Nº 6/2024

Primeira  convenente:  Assembleia  Legislativa  do Estado  de  Minas  Gerais.  Segundo convenente:  Município  de  Itaúna.

Objeto: cessão de servidor público municipal para exercício de cargo em comissão na primeira convenente. Vigência: de 6/5/2024 a

31/12/2024.

ERRATAS

PARECER DE REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 2.112/2024

Comissão de Redação

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 23/5/2024, na pág. 174, onde se lê:

“Art. 3º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.”, leia-se:

Página 10 de 11 www.almg.gov.br     

Sábado, 15 de junho de 2024

http://www.almg.gov.br/


“Art. 2º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.”.

PROPOSIÇÃO DE LEI Nº 25.785

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 29/5/2024, na pág. 15, onde se lê:

“Art. 3º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação”, leia-se:

“Art. 2º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação”.

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 13/6/2024, na pág. 68, onde se lê:

“Gabriel Fortunato Coelho a Novaes,”, leia-se:

“Gabriel Fortunato Coêlho Ali Novaes,”.
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